

ЮБИЛЕЙ УЧЕНОГО

Юбилей Лидии Михайловны Колбиной



Колбина Лидия Михайловна – известный ученый в области пчеловодства, доктор сельскохозяйственных наук, доцент, главный научный сотрудник Удмуртского научно-исследовательского института сельского хозяйства – структурного подразделения Удмуртского федерального исследовательского центра Уральского отделения Российской академии наук, заслуженный деятель наук Удмуртской Республики.

Л. М. Колбина родилась 12 мая 1964 в г. Ижевск. Азы профессии пчеловода Лидия Михайловна постигала в Работкинском совхозе-техникуме и Всесоюзном сельскохозяйственном техникуме, работала на пасеке подсобного хозяйства транспортного управления УАССР. Затем – обучение на зооинженерном факультете Ижевского сельскохозяйственного института и в очной аспирантуре Удмуртского государственного университета по специальности «Экология».

В 1998 г. Лидию Михайловну пригласили работать в отдел «Экологии и природопользования» Удмуртского НИИСХ, где под руководством доктора биол. наук Н. Г. Ильминских она начала исследования по разработке научных основ эффективного использования генофонда медоносных пчел в Удмуртской Республике как опылителей энтомофильных культур и индикаторов чистоты окружающей среды. В 2001 году Л. М. Колбина возглавила созданный в институте отдел «Пчеловодства и апидологии». По результатам исследований Лидия Михайловна успешно

защитила диссертации на соискание ученой степени кандидата с.-х. наук по теме: «Кормовая база, качество продуктов пчеловодства и способы совершенствования технологии содержания пчел в условиях Удмуртской Республики» (1999 г.) и доктора с.-х. наук по теме: «Хозяйственно-полезные и биологические особенности медоносных пчел в медосборных условиях Западного Предуралья» (2009 г.). При финансовой поддержке Всемирного Фонда защиты пчел под руководством Лидии Михайловны проведено эпизоотическое обследование пасек в Удмуртской Республике и диагностика болезней пчел, выявлены причины их возникновения, рекомендованы профилактические и лечебные мероприятия. Одним из направлений исследований Л. М. Колбиной является воссоздание истории развития пчеловодства Удмуртской Республики.

Л. М. Колбина стояла у истоков создания Селекционного центра по среднерусской породе пчел медоносных, организованного в 2012 году на базе Федерального аграрного научного центра Северо-Востока имени Н. В. Рудницкого (г. Киров). Она является разработчиком селекционно-племенного плана племенного репродуктора по среднерусской породе в Удмуртской Республике, регулярно консультирует по вопросам сохранения и размножения этой уникальной породы медоносных пчел.

Научную деятельность Лидия Михайловна успешно сочетает с преподавательской и консультационной деятельностью в Удмуртском государственном аграрном университете, являясь, в том числе, членом диссертационного совета по специальности 06.02.10 – Частная зоотехния, технология производства продуктов животноводства (с.-х. науки).

Лидия Михайловна – член редакционной коллегии научно-практического журнала «Вестник Ижевской ГСХА» и рецензент научного журнала «Аграрная наука Евро-Северо-Востока».

Лидия Михайловна – автор более 200 научных публикаций, включая 6 монографий, 15 учебно-методических пособий. Новизна работ подтверждена 4 патентами РФ, получены 3 свидетельства об официальной регистрации программ для ЭВМ, зарегистрированы 2 рационализаторских предложения.

Поздравляя Лидию Михайловну с юбилеем, выражаем признательность за многогранную научную и просветительскую деятельность, за вклад в сохранение генофонда медоносных пчел и развитие российского пчеловодства. Желаем доброго здоровья, созидательного настроения, увлеченной команды соратников и последователей на пути к новым достижениям!